

“意外”会让国乒更强

## 刘国梁：狼来了不必慌，来一群更有意思



本报讯 无锡乒乓球亚锦赛4月16日落幕，国乒收获男单、男双、女双、混双和男、女团体6个冠军，仅有女单冠军被日本选手平野美宇夺走。作为一个多月后

杜塞尔多夫世乒赛的练兵，这个成绩单还不错。不过比赛中也出现了男单马龙输给丁祥恩，许昕输给丹羽孝希，女单丁宁、朱雨玲和陈梦三大主力没能拦住平野美宇的“意外”。对此，国家乒乓球队总教练刘国梁（左图）则非常淡定，“养狼养了这么多年，刚来一头狼，外界就这么惊慌，不至于。来一群更有意思！”

刘国梁认为，平野美宇已经充分证明了实力，这是国乒女队应该面对的现实，但他并不认为平野已经拥有了超出中国女队的实力。“大家还是各有优势吧，只能说人家在整个打法体系上、先进性上，有新的形式和新的体系。”同时，刘国梁也指出了这次亚锦赛中国女单暴露出的问题，“我们把自己摆得过高，一直在喊女子技术男性化，现在看来口号

多于实际，正因为我们改变不够，才会出现这种情况。”他认为，年轻队员在打法上的改变和进步不够，运动员的思想意识没有跟上。“可能女孩子接受新鲜事物的胆量魄力不是那么大，总觉得我能赢就没必要冒险去改变，这个比赛让她们意识到不不行了，不创新没出路。”

相比于女队丢了一块金牌，男队则是两员大将意外输掉比赛。“马龙和许昕都输球了，但我客观地去分析，这两场球输得不太应该。但是从马龙来说，确实他已经四五年没怎么输球了，输一场球对他来说是好事。而对许昕来说，这场球不应该输，因为马龙输完，等于压力都给了他的情况下，又输给了日本选手，那可能对他的自信心和心理有一些影响。”对于两位大将的输球，刘国

梁评价道。

当然，国乒此次比赛接连受挫，也有一定的客观因素。上个月开始，国际乒联更换新球，新球较之前的旧球要厚，对击球力量要求更大。

此外，新球旋转偏弱，这对特别讲究旋转的国乒来说影响较大。本次新球由日本企业研制，日本队去年12月起已经在用新球训练。

亚锦赛之后，中国男乒女乒将分别奔赴深圳和黄石备战世乒赛。对于亚锦赛中出现的一些“意外”，刘国梁说：“我们要的就是这样的局面，亚锦赛上我们输掉一枚金牌，世乒赛我们也可以输，但对手敢说已经撼动了中国队吗？他们最多只是打乱了我们的格局和节奏，只会让我们最终变得更强大。”（李远飞）



4月17日，广州富力队球员扎哈维（前）在比赛中进球后与队友庆祝。新华社记者 杨青摄

## 扎哈维梅开二度 广州富力领跑中超

新华社沈阳4月17日电（记者张逸飞）17日，2017中超联赛第五轮迎来最后一场比赛。面对广州富力，辽宁沈阳开新没能抵挡对手的强大攻势，主场1:4不敌对手。凭借这场大胜，广州富力反超山东鲁能重回联赛榜首。

尽管两支足球队此前都保持着不败金身，但成绩却相差不小，主场作战的辽宁队4场比赛1胜3平，北上的广州富力保有3胜1平的傲人战绩。本场比赛，富力外援扎哈维梅开二度，肖智、雷纳尔迪尼奥各进一球，辽宁队詹姆斯罚入点球。

## 亚泰主帅李章洙下课

本报讯 4月16日，据《足球报》官方微博披露，在球队不敌上海申花队之后，长春亚泰队主帅李章洙虽然还是名义上的球队主帅，但目前已被俱乐部暂停了指挥权，球队技术总监陈金刚将暂代球队主帅之职，带队出征接下来的中超联赛。韩国人也成了本赛季中超主帅下课第一人。

新赛季在球队重金投入买下伊哈洛等球员的情况下，亚泰队的表现令人失望，前5轮1平4负一胜难求，排名垫底。据了解，李章洙除了带队成绩不佳之外，他对一些球员的使用在亚泰俱乐部内部引发争论。（张昆龙）

## 法甲发生骚乱 数百球迷追打球员

本报讯 在上周末进行的法甲巴斯蒂亚主场迎战里昂的比赛中出现了混乱，数百球迷闯入球场，追打里昂球员。这场混乱赛前就有先兆。该场比赛原定于北京时间4月16日23时开始，但由于球迷围堵里昂球员，导致比赛被推迟了55分钟。

里昂后卫杰里米·贝特罗还原了赛前冲突的情形：“德佩等里昂球员在场上热身，一伙球迷闯入球场并踢球射门门将戈格林，德佩试图将球迷赶出去，但这引来了更多球迷。”按照《队报》等媒体的说法，德佩也被球迷攻击了。最终在赛场工作人员的努力下，比赛推迟了55分钟后开始。

让人想不到的是，中场休息时球迷再度冲入场内，直接围堵里昂门将洛佩斯，但在冲突刚发生时，洛佩斯坚持在场上和球迷面对面，此时里昂大多数球员已经逃回了更衣室。据报道，比赛前和中场休息时，有数百名球迷参与追打了里昂球员。现场视频显示，还有身穿工作服的人员也攻击了里昂球员。目前，这场比赛已被取消，如何处理需要等待法国足协的决定。（刘大伟）



昨晨，切尔西队主教练孔蒂（右）与球员科斯塔在比赛后。当日，在2016-2017赛季英格兰足球超级联赛第33轮比赛中，曼彻斯特联队主场以2:0战胜切尔西队。新华社/路透

曼联紧追前四 “领头羊”切尔西脚步放缓

## 英超冠军悬念重生，大戏渐入高潮

本报讯 昨晨，曼联在老特拉福德主场以2:0完胜切尔西，打赢了英超著名的红蓝大战，该队主教练穆里尼奥终于在与对方主帅孔蒂的智斗中取得首胜。在第33轮接近尾声之际，“领头羊”切尔西75分，仅领先热刺4分，原本已失去的冠军悬念重生，英超的争冠大戏进入了最刺激的时期。曼联的排名则回升至第五，尚落后比自己多赛一轮的曼城4分，争四希望重燃。

## 穆里尼奥“猛药”奏效

对切尔西2:0的完胜，不仅让曼联在继续冲击前四名的道路上迈出坚实一步，更是对英超争冠格局带来了重大的影响。

穆里尼奥赛前曾说，“我知道怎样对付切尔西”，毕竟他曾两度执掌切尔西帅印，结果他对症开出了两服猛药。

猛药一：以罗霍和拜利一对中卫轮番死缠切尔西的头号射手迭戈·科斯塔，以埃雷拉像膏药一

样粘住对方的中场核心阿扎尔。结果前者全场仅1次射门，后者整场竟然零突破。猛药二：抓住切尔西中卫速度较慢的弱点，以阿什利·扬、拉什福德和林加德的速度冲击对方防线，此打法虽然简单粗暴，但极为有效。第7分钟，埃雷拉中场拦截后送出直传，路易斯未能拦截，拉什福德突入禁区低射远角入网。第49分钟，阿什利·扬抢断坎特后切入禁区左侧回传，埃雷拉射门打在祖马腿

## 切尔西依然占得先机

目前，切尔西和热刺还剩下6场比赛。切尔西的对手为南安普顿（主场）、埃弗顿（客场）、米德尔斯堡（主场）、西布朗（客场）、桑德兰（主场）、沃特福德（主场），热刺则是水晶宫（客场）、阿森纳（主场）、西汉姆（客场）、曼联（主场）、莱斯特城（客场）、赫尔城（客场），在结束了和曼彻斯特双雄的比赛后，切尔西剩余赛程比起热刺可

以说是稍微有利，但以本场完败曼联的状态，切尔西很难有100%的把握去击败剩余对手的任何一支，剩下6轮比赛只要切尔西能获得5胜，就一定可以夺冠，比赛是需要一场场打的，孔蒂尤其需要研究如何让切尔西驱散失魂的状态，迅速投入接下来的战斗。但无论如何，手握4分优势让切尔西依然占得先机。

## 热刺势如破竹

4分的分差也让英格兰媒体意识到接下来赛程的激烈，《每日邮报》写道：“联赛冠军争夺战上映中。”《镜报》则写道：“给热刺夺冠的大门已经打开了。”《太阳报》认为：“冠军角逐现在正式重启。”毕竟相比于之前的10分分差，4分已经是一个很小的数字。更重要的是，热刺最近的状态可以用势如破竹来形容，在0:2输给利物浦后，热刺在联赛中已经豪取七连胜，切尔西最近4场则是输掉了两场。而且热刺还有利好消

息，之前因伤缺阵的主力射手凯恩已经火线归队并取得进球，即使是凯恩不在的日子，阿里、孙兴慜等人的表现也是丝毫不逊色，他们就是目前切尔西争冠的最大对手。

“可以想象，从现在到结束，我们将面对‘6个决赛’”，孔蒂说，“联赛现在的争夺形势很开放，我们只有50%的可能性去赢得冠军。”

谈到热刺，孔蒂的言语也十分谨慎：“我们现在处在积分榜上很棒的位置，但是热刺的状态惊人，热情高涨，我们要努力做出回应。”

1999-2000赛季的意甲，孔蒂所在的尤文图斯曾经以9分的优势领先拉齐奥，但最终却被逆转痛失冠军，这样的经历显然会对孔蒂产生很大的影响。

本赛季切尔西走出低谷，稳稳拿下队史又一座联赛冠军，还是热刺无可阻挡登顶成功，弥补一年前的遗憾？答案很快就会揭晓。（斗神）